

沐风而“丽”，只为特别的你

个人主题信用卡

新客户办卡可享三重好礼

消费达标享精选权益
(六项任选二项，不可重复)

*如有办理需求，请详询徽商银行芜湖分行各营业网点。

即日起至2023年3月31日，
消费可领60元微信立减金券

刷6次免次年保费



北塘正街的“前世今生”

老城区一条街巷的更新蝶变



在芜湖古城北侧入口不远处，有一条长240米、经营业态便民丰富的老街巷，叫北塘正街。从人气旺盛到经营惨淡，这些年，基础设施滞后伴随的脏乱差环境，让老街失去往日光彩。欣喜的是，随着镜湖区城市更新试点，北塘正街已于3月完成了基本改造。一个差点被遗忘的老街巷再次被激发起活力，迎来“新生”。



曾经的北塘正街



蝶变后的北塘正街

繁华和没落

北塘正街的历史和繁华，很多老芜湖人仍记忆犹新。60多岁的许崇进上初中时就搬到北塘正街附近，他记得，上世纪七八十年代，这一片还是老厂区和棚户区，属于老鸡毛山一带，街巷不宽但烟火味十足，很多居民利用自家房子搭起门面卖些日常用品，还有小摊贩在此吆喝。后来，随着棚户区改造，一栋栋高楼拔地而起，约20年前，许崇进也从破旧老房子搬进了北塘正街旁的鹰都花苑，还有了一间面向街巷的门面，经营起烟酒生意。“那时南来北往，可热闹了。”许崇进回忆说，一开始北塘正街串联黄山东路和环城北路，沿街门面不仅有各种小吃店，还有美容美发、服饰鞋履、家电维修等各种便利生活的商铺，附近小区居民包括很多上班族经过此处都会消费，他的烟酒店生意也很有起色。

然而，随着岁月变迁，城市不断发展，曾经繁华的北塘正街却渐渐没落。“基础设施跟不上了，门头电线缠绕凌乱，道路又破又旧，排水不畅，到了下雨天积水严重，到处乱堆乱放，特

别是几年前，街的南端被封成了‘断头路’后，通行不畅，客流一下少了很多。”自此后，许崇进的烟酒店生意也逐渐惨淡，约三分之一的商铺因经营不下去、难以维持生计，不得不暂停营业。

见证北塘正街兴衰的还有坚守在街上20多年的羽绒店老板娘王荣玉。“我和丈夫下岗后，就来这里开店了，最开始生意还不错，就省吃俭用花钱买下了门面。”王荣玉表示，羽绒店不大，但承载了全家人的生计和梦想，可没想到，随着环境脏乱差和“断头路”影响，店铺举步维艰，一家人咬牙坚持，就盼着北塘正街能华丽转身，带来新希望。

改造和新生

小街巷连着大民生，如何重现北塘正街的繁华？欣喜的是，去年，镜湖区以践行“人民城市建设”更新理念为中心、探索打造高品质完整绿色社区时，北塘正街改造也被纳入其中。据负责设计、施工的北京愿景集团绿色社区项目负责人王世涛介绍，北塘正街提升改造已投入约200多万元，包括拆除老公厕，打通了区内规划路“北塘

正街——环城北路”，将原有混凝土路面拓宽改造成沥青路面，强弱电下地、雨污水管更换，打造街头绿化，完善相关照明、交通标识等。同时对沿街商户门前环境进行了综合提升，激活商业发展。

已完成基本改造的北塘正街迎来了怎样的“新生”？3月22日上午，记者现场走访看到，崭新的沥青路面连接黄山东路和环城北路，与芜湖古城联系更紧密；车道、人行道形成落差，不仅巧妙地用镂空扶手进行了隔离，还有一条蓝色步道清新靓丽；电线不再缠绕，虽雨水绵绵，坑洼积水现象明显改善；原来杂乱的店招除底色统一外，还根据每个店铺的风格设计了不同样式，颇具特色；街头南端，原先一大片乱堆乱放已被清理，醒目的“北塘正街”挺立在绿意花丛中，绽放希望……

“改造惠民生，好事！好事！”街头北端，位于鹰都花苑西门旁的烟酒店里，许崇进正忙碌着整理货架，笑脸盈盈的他表示这段时间客流量有所增加了，就盼着生意更好一些。街头南端的羽绒店里，王荣玉正坐在透明玻璃

门前裁剪顾客需要的新衣裳。“原来一眼望去脏乱差，现在赏心悦目，心情也舒畅。”她很喜欢施工单位精心设计的特色店招，期望新环境带来新客流。记者从陪同采访的大蓉坊街道北门口社区党委书记童锦兰处还了解到，原先很多经营不下去的店铺又重新租了出去，租金随着环境提升也有所上涨，好几家店铺正在装修，准备重现往日风采。

老城区一条街巷的更新蝶变，受益的不仅是商户还有周边居民。记者采访时，有居民刚在喜欢的老店铺吃完早饭，有居民正闲逛在店铺间。“路通了，去芜湖古城和九莲塘公园方便了，业态丰富，商业有活力，我们生活也方便！”家住鹰都花苑的张女士夸赞说。记者了解到，接下来，镜湖区还将对北塘正街进一步提升，计划通过增设景观小品、提炼文化元素、业态升级整体包装、联合商户力量维系环境等，实现真正意义上的街区共治和可持续发展，用更加精益求精的“绣花功夫”打造代际友好的活力商业老街巷。

记者 芮娟 实习生 王士龙 文
记者 许诚 摄

我市全面启动电动汽车充电桩强制检定

本报讯 电动汽车充电桩量值是否准确直接关系到广大消费者的切身利益。记者昨日获悉，为加强充电桩强制检定和监管，营造绿色出行、低碳消费、诚信计量的市场环境，我市已全面启动电动汽车充电桩强制检定工作，在已召开的动员部署工作中，5家充电桩运营单位现场签署了诚信计量自我承诺书。

此次实施强制检定的充电桩为直接向社会提供充电服务的贸易结

算用充电桩(含电动汽车交流充电桩和电动汽车非车载充电机)，家庭或单位内部使用等非向社会提供充电服务的充电桩不在强制检定范畴内。据统计，截至去年年底，我市直接面向社会提供充电服务的贸易结算用充电桩有1400个，今年计划新增1800个。

根据计划，从2023年起，我市新安装的强制检定范围内的充电桩应在强制检定合格后方可投入使用。对2023

年前已运营的存量充电桩推行强制检定，及时化解计量风险。各县区市场监管局将督促充电桩运营等相关企业，4月初预报检定计划，及时主动通过国家强制检定工作计量器具业务管理系统(e-COS)公共服务平台进行充电桩备案和申请检定。市计量所统筹做好全市充电桩强制检定任务，对充电量大、交易频次高、存在投诉举报的充电桩，将优先进行检定。所有纳入强制检定范围的在用充电桩应按照检

定规程要求在到期前实施周期检定，今年年底前实现充电桩强制检定应检尽检。

芜湖市市场监管部门将强化对充电桩安装使用前首次检定、周期检定的监督管理，通过“双随机、一公开”的方式进行监督抽查和专项检查，依法查处2023年起新安装充电桩未经检定合格擅自运营、充电桩经检定不合格继续使用等计量违法行为。

记者 芮娟 实习生 王士龙